

VÝŠIVNÁ% PRO BĀVALOU MANÁ½ELKU

Neděle, 23 září 2012

Dobrý den, potěbovala bych prosím poradit. Jsem 3 roky rozvedená a pátí majetkovém vyrovnání jsem pátí "domluvit" manželovi podepsala, se se všeho zámíkám. Mám nyní ACEID a práci na 4 hod. S tímto financemi však t vycházím a tak si musím často pátíovat a pak to zase splácet.

Chtěla bych soudně zažádat o vyplácení výšivného, ale nevím, jestli na to mám nárok a co a jak mám udělat.

Děkuji za radu, JANA

ODPOVĚŽ :

Výšivovací povinnost mezi manžely někdy může pátítrvat i po rozvodu. Pak už ale jde o výšivovací povinnost manželů. Pokud není rozvedený manžel (manželka) schopen se šivit sám, je oprávněn požadovat po bývalém partnerovi aby mu pátíšpíval podle svých schopností, možností a majetkových poměrů na pátímiměnou výšivu. Toho má celodenně pečující o děti, anebo starší žena, která se za trvání manželství věnovala výhradně péči o rodinu a domácnost, a ztratila proto možnost pracovního uplatnění. Opodstatněný by byl požadavek i od osoby dlouhodobě nemocné nebo invalidní. Musí ale vždy jít o objektivní neschopnost se šivit sám. Výšivné pro rozvedeného může být nižší a výšivné za trvání manželství. Jde totiž o pátíspávek na výšivu, jež má postaovat k zajištění existenčních nadstandardních, potřeb. Manžel nebo manželka si po rozvodu už nemůže nárokovat zajištění stejné hmotné a kulturní úrovně s bývalým partnerem. Zvláštní druh výšivovací povinnosti je zákonem o rodině stanoveno bývalému manželovi, který se na rozvrat manželství porušením manželských povinností pátíeváženě nepodílel, souasně byla rozvodem způsobena závažná újma. Pokud soud skutečně shledá stanovené podmínky splněnými, může tomuto "nevinnému" bývalému manželovi pátíznanat výšivné, nejdéle ovšem na dobu 3 let od rozvodu. Takto může být pátíznaná výšivné až do stejné výše, jako kdyby účastníci rozvodového řízení byli manžely. Oprávněnému manželovi (manželce) tak bude zajištěna i nadále nesnížená hmotná a kulturní úroveň. Takové alimentární plnění pátíedstavuje v podstatě sankci za rozvrat manželství, a proto k jeho pátíznaní není nezbytně splnění podmínky, aby oprávněný manžel pozbyl schopnost se sám šivit. K řízení o rozvodu a určení výšivného je pátířislušný okresní nebo obvodní soud, v jehož obvodu máli manželé poslední společné bydliště v ACEF. kompetentní okresní soud určený podle bydliště žalovaného. Po uplynutí doby 3 let může ješit bývalý (manželka) uplatnit nárok na výšivné v nižší ašit rozsahu, pokud trvá stav jeho odkázanosti z důvodu, že není schopen se šivit sám. Žaloba se pak podává k okresnímu soudu podle místa bydliště žalovaného. Vždy však platí, že nelze pátíznanat výšivné, pokud by to bylo v rozporu s dobrými mravy. d@niela